
AREE 

  

Maltézské náméstí 471/1 Telefon: 257 085 111 

118 11 Praha 1 Fax: 224 318 155 

E-mail: epodatelna@mkcr.cz 
  

  

Váš dopis značky Naše značka Vyřizuje / linka V Praze dne 

MK 50728/2023 OPP 4.9.2023 

Ministerstvo kultury, odbor památkové péče, jako povinný subjektu ve smyslu ustanovení 

$ 2 odst. I zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších 

předpisů, ve věci žádosti ze dne 26. srpna 2023, kterou podal Dalibor Škopán, náměstí 

Míru 55, 507 11 Valdice, Ministerstvo kultury tímto poskytuje následující informace žadateli 
na základě výše uvedené žádosti: 

Ad 1) 

V současné době se Ministerstvo kultury zabývá jak přípravou prohlášení dalších 

památkových zón, jejichž území vykazuje významné kulturní a historické hodnoty, tak revizí 
hranic již prohlášených památkových zón. Váš podnět na prohlášení památkové zóny Dolní 

Kounice eviduje odbor památkové péče a ponechá jej k dalšímu soubornému zpracování 
nashromážděných požadavků tykajících se revizí již dříve prohlášených památkově 

chráněných území a návrhů na prohlášení nových zón. Ty budou následně předány 
k posouzení a zpracování Národnímu památkovému ústavu. 

Klášter Rosa coeli, rejstř. č. ÚSKP 18067/7-672, k. ú. a obec Dolní Kounice, okres Brno- 

venkov, Jihomoravský kraj má vyhlášeno ochranné pásmo rejstř. č. ÚSKP 3069 - Ochranné 
pásmo pro kulturní nemovitou památku areál zříceniny kláštera Rosa coeli v Dolních 
Kounicích, chráněno od 9. 6. 1998. 

Ochranné pásmo podle $ 17 zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění 

pozdějších předpisů, může vymezit územním rozhodnutím příslušná obec s rozšířenou 
působností. Ochranné pásmo pro zámek v Dolních Kounicích vymezeno není. 

Ad 2) 

Ministerstvo kultury se v posledních letech snaží naplňovat znění 8 4 zákona č. 20/1987 Sb., 

o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů, především v tom, že podle výše 
uvedeného ustanovení prohlašuje vláda České republiky za národní kulturní památky 
nejvýznamnější kulturní památky. Vzhledem k tomu, že kulturními památkami jsou věci



z nejrůznějších oborů lidské činnosti, popřípadě věci, které mají vztah k významným 

historickým událostem nebo osobnostem, snaží se Ministerstvo kultury postupně doplňovat 

soubor národních kulturních památek tak, aby vněm byly zastoupeny národní kulturní 

památky, které dokládají celé široké spektrum našeho kulturního dědictví. Tradičně byly za 

národní kulturní památky prohlašovány stavby, kde je vyzdvihována především jejich 

umělecká hodnota a v souboru národních kulturních památek tedy dominovaly stavby 

církevního charakteru a šlechtická sídla. 

V této souvislosti je třeba zmínit loňské prohlášení kláštera augustiniánů v Pivoni, kláštera 

augustiniánů v Roudnici nad Labem a kláštera augustiniánů s chrámem Nanebevzetí Panny 

Marie na Starém Brně, zámku Jezeří, hradu Veveří, zámku Moravský Krumlov, zámku 

Rosice, zámku Plumlov, souboru 11 kostelů v rámci Broumovské skupiny kostelů v roce 

2021, nebo souboru 19 poutních areálů v roce 2018 za národní kulturní památky. 

Ad 3) 

Zámek, rejstř. č. ÚSKP 46144/7-670, k. ú. a obec Dolní Kounice, okres Brno-venkov, 
Jihomoravský kraj není zařazen do Programu záchrany architektonického dědictví. Do 
programu lze zařadit pouze kulturní památku na jejíž obnovu byla podána žádost o příspěvek 

do vybraného dotačního titulu ve stanoveném termínu, na příslušném formuláři a s patřičným 

přílohami, na základě vyhlášené výzvy Ministerstva kultury a po posouzení žádosti 

v příslušné komisi Ministerstva kultury. 

K Vašemu poslednímu dotazu ohledně podmínek zahájení řízení o prohlášení kulturní 

památky za národní kulturní památku dále sdělujeme, že národní kulturní památky prohlašuje 
vláda ČR, která je v $ 4 odst. 1 zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění 

pozdějších předpisů, zmocněna, aby svým nařízením prohlašovala nejvýznamnější kulturní 

památky za národní kulturní památky. Základním předpokladem je, že národní kulturní 

historie, kultury a vývoje civilizace. Správní řízení v této věci se tedy nevede, proto je nelze 

ani zahájit. Vzhledem k významu bývalého kláštera Rosa coeli a zámku v Dolních Kounicích 

Vás však ujišťujeme, že Váš návrh bude v odboru památkové péče evidován a hodnocen 

spolu s dalšími kulturními památkami, jakmile bude připravován výběr kulturních památek 
obdobného charakteru k prohlášení za národní kulturní památky. 
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